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A Magyar Kommunista Párt 
megvédi Sopront!
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Altion meg minden község 
a maga lábán!

A szanálási terv egyik lényeges 
része, hog az önkormányzatok a jö­
vőben nem támaszkodhatnak a túl­
zottá n megterhelt államháztartásra. 
Minden községnek rendet kell te­
remtenie a gazdasági helyzetében, 
pontos költségvetés alapján egyen­
súlyba kell hoznia kiadásait bevéte 
leivet.

Általában azt szoktuk hallani; a 
jó pénz megteremtése nélkül nem 
lehet rendes kerékvágásba vinni 
község szekerét. Mi ennek éppen 
fordítottját állítjuk: nem lehet addig 
jó pénzt teremteni, ameddig a köz­
ségek minden terv, költségvetés nél­
kül gazdálkodnak. Az önkormány­
zatok megszilárdított, helyes gazda 
sági politikája, hatalmas lépessel 
visz bennünket előre a jó pénz felé 
vezető úton.

Vasárnapi közigazgatási megbe­
szélésünk bizonyítja, hogy mennyi­
re igaz, amit állítunk. Behívtuk a 
megye kommunista közigazgatási 
vezetőit. Ivogy velük a helyes köz­
ségi politika Irányvonalait megvi­
tassuk. Ennek során beszámoltak a 
községek vezetői, hogyan áll ház 

<•*’ suk, mi a gazdasági poMth 
estjük.

Megállapíthattuk: ahol jól dolgo­
zik és erős a Kommunista Párt, 
át a gazdasági nehézségeket a 
jzségek ügyesen áthidalják, a fel­
ls okai okosan megoldják. A sze- 
fiyi és dologi kiadások nagyfokú 

U .-ékoskodásával, új bevételi foc­
isok megteremtésével és kiaknázá­

sával, gondos racionalizálással ki­
váló eredményeket érlek cl egy-kéí 
helyen clvtársaink.

Különösen példamutató Hajdű- 
i'ámson gazdasági politikája, ahol 
a mérleg erősen aktív, a bevételek­
ből ügyes gazdálkodással bőven fe­
dezik kiadásaikat. Balmazújváros 
sem marad el sokkal mögötte. bár 
szinte szégyenkezve jelentette be­

számolójában elyfárstink; „csak ép 
pen hogy“ fedezik a bevételekből 
kiadásaikat.

Ezt a szerény „éppen hogy' -ot 
kell elérniök a megye községeinek 
Okos ötletekkel, életrevaló tervek 
kel és erőskezü megvalósítással 
nyugodt, biztos mederbe kell terel 
niök a felclps vezetőknek községük 
gazdasági ügyeit. Ne várják sült 
galambként az elébük lepoftyanó jó 
pénzt, saját munkájukkal teremtsék 
azt elő I

Arra gondoljanak: amíg a kozsé 
gck nem állanak a maguk lábára, 
addig az állam erejét meghaladó 
teher alatt roskadozik. A jó kom 
munista pártszervezetekkel dicsekvő 
községek példát mulatnak. Hajdú 
Sámson, Hajdúnánás, Nádudvar 
megbirkózik a feladatokkal, úgy se 
Sít magán, ahogy tud. Hajdú 
böszörmény is e hónapban már 
költségvetés alapján gazdálkodik.

Amíg egyesek nem is beszélnek 
jó pénzről, nem hogy tennének va 
lamíf érte, addig elvlársalnk neki 
feszülnek minden erejükkel, hogy 
az értékes forint egyik döntő gaz 
dasági előfeltételét; a szilárd köz 
gi háztartást megteremtsék.

A kisgazda vezérek saját törne 
geik akarata ellenére, a súlyos gaz 
dasági helyzetben, a legnagyobb 
dologidőben, a béketárgyalások ide 
jén, községi választásokról, közhi­
vatalok fölparcellázásáról szónokol­
nak. Mi, kommunisták, nem párt 
célokat hangoztatunk, hanem épí 
lünk és erős kézzel cselekszünk.

Azt tesszük, amit minden magyar 
ember, legyen az kisgazda vagy 
kommunista. vagy pártonkivü 
egyaránt kíván: jó pénzt teremtünk, 
szilárd gazdasági rendet! Ezért 
szólítottuk fel községi vezetöinkcf 
álljon meg minden község a maga 
lábán, teremtsen jó gazdasági ren­
det ki-ki a '»aga portáján !

Munkáspárti többség Franciaországban
Hétfőn délelőtt félhivatalos jelen­

tés szerint ismertették 553 anya­
országi és az északafrikai' Algír, 
Tunisz és Marokkó választókerüle­
teinek eredményen. Kommunisták 
és a hozzá közelálló csoportok 149,

szocialisták 122, demokratikus szo­
cialista únió 40, köztársasági népi 
mozgalom 162, köztársasági szabad 
ságpárt 37. mérsékeltek és függőt’ 
lenek 26, különböző kisebb pár 
tok 17

Eszaholaszország a köztársaság mellett foglalt állást
Az északoiaszországi ipari váro­

sokban, az első jelentések szerint, 
Torino, Genova és Milánó lakossá­
ga zárt tömbben a köztársaság mel­
lett szavazott, Milánóban én Tori­
nóban a lakosság 90 százaléka, Ge­
novában pedig 80 százaléka szava­
zott le. Torinóban, a Savoyai ház

NAGYARÁNYÚ ZAVARGÁSOK 
INDIÁBAN

Wawel, India a (királyi Dzsinná- 
vaí, a monzumi liga elnökével tár­
gyalt az indiai átmeneti kormány 
megalakításáról. Bembayüan és 
Kalkuttában nagyobb zavargások 
voltak, amelyeket a brit katonaság 
fegyverhasználattal szüntetett meg.

egykori székhelyén különösen er 
a köztársasági hangulat, mig 
környéken azt, hiszik, többen 
monarchia melleit foglaltak állá 
Az északolaszországi jelentések sze­
rint < szavazás első napja, csak­
nem minden kilengés nélkül telt el.

KIVÉGEZTÉK ANTUNESCUÉKAT

A román király Autoncscuéto ke­
gyelmi kérvényét, elutasította és a 
halálos ítéletet Anlonescun és bűn­
társain 1-én, délután végrehajtot­
ták. Constantin Pan tagiu, fi ad u 
Leeca cs Fugen Cristescu halálos­
ítéletét a király éle'fogytiglanra 
változtatta.

Bűnügyi zárlat alá veszik 
a Tejüzemet

Hogyan szövetkezett a Parasztszövetség a tejpanamístákkal a fogyasztók
kijátszására?

Tegnap délben 12 órakor a tör­
vényhatósági közgyűlés által kije­
lölt 8 bizottsági tag a. polgármestci 
elnökletével értekezletre .ült össze a 
Tejüzem körüli visszásságok kivizs­
gálására.

Szabó Kálmán elvtárs röviden is- 
mertotto a tényállást éa bejelentet 
te, hogy a városnak nein közömbös 
hogyan működik a. Tejüzem. Bár 
milyen szövetkezeti alakulás jön lé 
re, a városnak joga és kötelesség 
az ellenőrzés. Or. Erdős elvtárs ki­
fejtette: mulasztás terheli a bűn 
ügyi hatóságot, hogy nem rendelt el 
bűnügyi zárlatot a Tejüzem tulaj­
donosai ellen.

Javasolta a bűnügyi zárlat el­
rendelését és az iparügyi mi­
nisztertől _vállalatvezető kiren­

delését a Tejüzem élére.
Dr, Szekeres, az újonnan me 

alakult Hajdúsági Tej. és Árufor­
galmi Szövetkezet ügyésze bejelen­
tette, hogy a parasztok száraira sé­
relmes volt a tej fd-digi kezelése, 
ezért a Parasztszövetség rávette 
tagjait, lépjenek be a Szövetkezet, 
be. Rendkívüli közgyűlést hívtak 
össze és egészen új vezetőség ke 
riilt az élre, Je-neyék és társaik tel­
jesen kikapcsolódtak, az igazga 
ióságban csak új tagok .vannak. (!)

Dr. Hajdú elvtárs kijelentette, 
hogy a tulajdonjoggal csak élni, de 
nem visszaélni lehet. A riemokrali- 
kus pártoknak az az óhajuk, hogy 
az üzemet a város saját kezelésébe 
vegye ! Az elet összeütközött a jo, 
szabályokkal, feltétlen megoldást 
kell találni.

Jeney ve je írásbeli felhatalma­
zást adott, hogy saját részé­
ről hajlandó olyan megállapo­
dást kölni a várossal, amely 
megfelel a demokratikus pártok 

óhajának.
Dr. Rényi Sándor megítélése sze­

rint politikumot kevertek a dtslog- 
ba, 6 teljesen indifferens, tisztán a 
közérdek szempontjait vizsgálva (?) 
városi ellenőrzés mellett jobban 
látja biztosítva a , Tejüzemet, mint 

város kezelésében. A Szövetkeze­

tei támogatni keit, hiszen ebben ar 
esetben nem tőkés kapitalistákkal 
állunk szemben. (7)

Bátfhidiné elvtársim az MNDSz 
részéről bejelentette, hogy 

mióta az új Szövetkezet vezeti 
az üzemet, még rosszabbul 
mennek a dolgok, mint azelőtt.
11 óra előtt nem kapják meg az 
asszonyok á tejet, naponta 
ájulnak cl a hőségben, szomba­
ton a vajat is csak 1 órakor 

osztották ki, stb.
Nem elegendő oda sem egv, sem 
két városi ellenőr, az üzemet városi 
kezelésbe kell venni.

Zima (NPP) elmondta, hogy 
debreceni Gazdaszövotkezet, a Hi­
telszövetkezet ■ és egy harmadik sző 
vetkezet 12 csúcsvczeíőscgi igazga- 
tósági tagjából négy tag dr. Széke 
rés vezetőiével tárgyalásokba bo­
csátkozott a Tejüzem régi tulajdono­
saival és a másik 8 tag megkérde 
zése és tudta nélkül a fúziót suba 
alatt megcsinálta. Bejelentetté, hogy 
nevezettek ezért a közgyűlés előtt 
fognak felelni.

Ezután Molnár József eltíárs 
Szakszervezetek ha jdú megyei tit­
kára emelkedett szólásra és pár 
mondatban lerántotta a leplet az 
egész ..ügyről“. Bejelentette, hogy 

a Szövetkezet alapszabályaiban 
az áll, hogy csak a Paraszt- 
szövetség tagjai lehetnek üzlet- 

részesei a Szövetkezetnek.
A cégbíróságon bejegyzett jelenleg 
807 részvényből csupán 207 van 
kis parasztok kezében, a többi (500 
a következőképpen oszlik me, 
Jersey Ilona 50, Jeney Kálmán 100, 
Jeney Magdolna 50, Nagy István 
100, Nagy Istvánná 100, Nagy Mik­
lós 100. Nagy Miklós né 100 rész­
vénnyel.

Az alapszabály értelmében 
Nagy Miklós, aki egyenlő bűn­
részes Jcneyvel a tejpanamá­
ban, 1948-ig igazgatósági tag 

marad.
Molnár elvtárs a leghatározottab­

ban tiltakozott, hogy a szövetkezet 
ilyen formájában továbbra is fenn­

maradhasson és megbélyegezte a 
tejpanamistákkal való szövetkezés!, 
Bejelentését a bizottsági tagok nagy 
konsternációval fogadták. Boros s 
Irén elvtársnő strémansággal vá­
dolta az új szövetkezetét, dr. Erdő* 
elvtára bejelentette, hogy az Orszá­
gos Szövetkezeti Tanácsnak kell 
felírni és ismertetni a sorozatos 
jogszabálysértéseket. Szabó Kálmán 
elvtára szintén állást foglalt az el­
járás ellen, szerinte is kicsúszó'! 
az erkölcsi alap ar új szövetkezel 
lábai alól.

Hosszas jogi vita után. amely­
ben dr. Rényi a paragrafusok clö- 
ráncigálásával igyekezett meggélel­
ni a bizottság eredményes munká­
ját, határozatot hoztak, hogy 

a városi tiszti főügyész kérje 
ar ügyészségtől a bűnügyi zár­
lat elrendelését és a törvényha­
tóság az iparügyi minisztertől 

vállalatvezető kiküldését.
❖ * *

Magunk részéről megáltepitoPuk 
az értekezlet tartama alatt, hegy az 
elmúlt héten közzétett leleplező cik­
künk a Tejüzem körüli visszássá­
gokról minden tekintetben megfelel 
a valóságnak. Mostmár tudatos 
rosszhiszeműséggé! vádoljuk nem­
csak a Tejüzem régi tulajdonosait, 
hanem az új szövetkezet megalapí­
tóit is. Dr. Szekeres igyekezett el­
titkolni az értekezleten a valóságot 
és csak Molnár József elv!ars lelep­
lezései irtán volt hajlandó elismerni 
elvfársunk által felhozott adatokat. 
Állítjuk azt. hogy tudatos félreve­
zetés i szándék vezette őket és a köz­
érdek kijátszásával csak a magán- 
haszon növelése. A sok mellébeszé­
lés. ami dr. Szekeres, dr. Rényi szá. 
iából elhangzott, nem tudta ellep­
lezni a valóságot. Hiábavaló a fra­
zeológia, hiába beszélnek ők a ter­
melek érdekeiről, amikor a nyomta­
tott papiros, a szerződés bizonyítja, 
hogy igenis 'a régi tulajdonosokkal 
(akik bűnügyi eljárás alatt állnak), 
ültek le tárgyalni, sőt erek körül az 
egyiket, Nagy Miklóst 1948-ig igaz­
gatósági tagnak is jelöltek.

Megkezdték e kunmadaras! gyilkosok 
ügyének statáriális tárgyalását

Szolnokon tegnap reggel meg­
kezdték a kunulndarasi progromis- 
lák ügyének statáriális tárgyalását. 
A rögtönítélő bíróság ele a követ­
kezők kerültek : Kálmán Balázs, 

as József, Vincze Sándor, Kóla 
Imre, Nagy Bálint, Szarka Imre, 
Cj Ferenc és Kábái TóUi Eszter. 
A vádirat szerint Kálmán Balázs 
résztvett Kuli Ferenc meggyilkolá­
sában. vádlott-társai pedig Itosen- 
feld Józsefet gyilkolták meg. Kubai 
Tóth Eszter ellen felbujt ás címén 
emelt vádat ar- ügyéi*, mert rém­

híreivel a zsidók ellen izgatta a 
tömeget. Az orvosszakértők meg­
állapították, hogy Kábái Tóth Esz­
ter gyenge Idegzetű, hisztériás 
hajlamú nő, a többiek azonban 
szellemileg és testileg egészségesek.

Wurvcl Ferenc, a Szociáldcmu- 
deruokiiia Párt kuumadarasi titká­
ra elmondta, hogy kedden este 
Vona József vezetésével nagyobb 
tömeg jelent meg nála és arra kér­
ték, menjen el velük az Ipartestü­
let helyiségébe és ott, írja. alá a
Maqr Aár.üS IjvuW »r4.>k<ában Off

t

iratot, amelyben Nagy Jáno* sza­
badi ábrahelyezését kérik, amikor s. 
második keresztúthoz értek, a sö­
tétben a követői vasbottal és fur- 
kósboftal támadtak rá > $ annyira 
megverték, hogy eszméletét vesz­
tette.

Kálmán Balázs, Kóta Imre, Yin- 
cze Sándor, Uj Ferenc, Nagy Bá­
lint és Kábái Tóth Eszter bevallot­
ták. hogy súlyosan bántalmazták a 
kunmadaras! zsidó lakosotok
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Június 12=íg lehet lakásadót fizetni
A pénzügyminisztérium, tekintet- zetésének időpontját. A 

te! arra, hogy az adójegyek árusí­
tásával megbízott szervek még nem 
tudnak zavartalanul eleget tenni a 
jelentkező igényeknek, június 12-ig 
meghosszabbította a lakásadó kifi-

szükséges 
adópengő jegyeket, tehát a lakók 
június 12-ig vásárolhatják meg, i 
lényegesen megnövelt számú eláru 
sító helyeken.
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A jő pénz megteremtésének 
munkájában is részt vesz 

a magyar ifjúság
Az ifjúság egységének jegyében zajlott le 

a Magyar Ifjúság Napja

Vasárnap délelőtt az Ifjúság 
Napján zsúfolásig megtöltötte a 
Bika nagytermét az ünneplő ifjú­
ság. Debrecen minden ifjúsági 
szervezete képviselve v’olt, csupán 
a Független Ifjúság nem érezte 
magáénak a magyar ifjúság ünne­
péit A feldíszített teremben ka- 
tonazenckar hangjai mellett gyü­
lekezett a fiatal lányokból és 
fiúkból álló hallgatóság. Sorira jöt­
tek a Reform altos gimnázium, a 
Népi Ifjúsági Szövetség, a MaDISz, 
a cserkészek, Piarista gimnázium, 
SzIM, SzfT és a Tanítóképző cso­
portjai.

Az ülést a Himnusz hangjai re­
zeitek be, majd Törös Károly 
ifjúsági elnök szólott az ifjúság 
egységének fontosságáról, hang­

súlyodévá, hogy ha eddig azt nem 
sikerült tökéletesen megvalósítani, 
a jövő legfontosabb feladata a 
társadalmi-, rang-, valláskülömb- 
ség nélküli ifjúsági egység kiépí­
tése.

Szabó Kálmán polgármester elv­
társ felhívta a figyelmet az ifúság 
jövőt formáló döntő jelentőségére. 
Minden ifjúsági szervezet köteles­
sége tagjait a háború, a reakció 
gyűlöletnek szellemével telíteni, 
hogy mégegyazer ne lehessen őrült 
eszmék kiszolgáló jóvá tenni a ma­
gyar ifjúságot. Gazdasági és politi­
kai téren egyaránt az ifjúság dol- 
goznitudása, tudásszomja fogj* 
igazán meghozni a népi de. 
mokrácia végleges sikerét.

A beszéd után a Svetíts-intézet 
leányénekkara és a Piarista gim­
názium diákjai Kodály dalgyűj­
teményéből adtak elő, igen érde­
kes élőképekkel támasztva alá a 
dallam tartalmit.

Serényi Dénes gimnáziumi ta­
nuló e diákság nevében mondott 
beszéde t.

CMtáry Diniéi elvtárs a seerve- 
zett ifjúmunkásság nevében emel­
kedett szólásra. Nagy taps ulán 
jutott esek szóhoo. Üdvözöljük a 
magyar ifjúság minden rétegét — 
mondott*. — Ag ifjúmunkásság 
állhatatos harcot vitt a múlt bű­
nös rendszer ellen, amely tőle 
való jogos félelmében irtóhatdjá­
rattal pusztította a szervezett ifjú­
ság legjobb sorait. Ságrári Endre, 
Pataki Miklós, Kreut* Róbert s a 
debreceni ifjúmunkáséig mártírja, 
Tótbfelueey József közülünk ke­
rültek ki. A gyűlés ekkor egy­
perces néma gyásszal adózott 
Tóthfalussy elvtárs emlékének.

lágy választékban
kartonok, flokkonok
legújabb divatszmekben
valamint mindenféle textiláruk 

napi olcsó áree kaphatók
BLUM-ná! Piac-utca 21, az''

Visszatekm-tatt ezután Csatári 
elvtárs az ifjúság hősi munkájára, 
amit az elmúlt, közel két év alatt 
a felszabadulás óta az újjáépítés­
ben teljesített. Majd leszögezte, 
hogy ar, Ifjúság n jövőben még 
fokozottabban fog részt venni a 
munkában, különösen most, ami­
kor » jó pénz megteremtéséhez 
minden munkára oly nagy szükség 
van. Napokon belül benyújtjuk 
programmukat, — mondotta, — 
melyben pontosan meghatározzuk, 
milyen módon és mértékben aka­
runk az előttünk álló aratási mun. 
kában részt venni. Térnészelesen 
minden erővel. Aki a jé pénzt min­
den erővel nem akarja, annak 
semmi köze a magyar néphez és a 
demokráciához.

Csatári elvtárs beszéde, után 
Petőfi: A magyar ifjúsághoz című 
verséi szavalták, majd Győri Gás­
pár szólalt fel a paraszlifjúság 
nevében.

— Nemcsak a mai ünnep a mt 
napunk, mienk a magyar jövő is. 
— kezdte lelkes beszédét. — A
parasztifjűság sorsa szervesen ösz- 
szeftigg a többi öntudatos Ifjak 
sorsával, s a valóságban segíteni 
akaró kezet a parasztság meg Is 
szőrit ja.

Ezután FHgula Bélé a SzIM kép­
viselője felolvasta az ifjúság ha­
tározatát, mely bejelenti, hogy 
Debrecenben, épögy, mint az or­
szág több helyén, életrehfrják az 
Ifjúsági Tanácsot, melynek orszá­
gos központja a fővárosban már 
februárban megalakult. Az Ifjúsági 
Tanács aztán képviseletet követel 
magának minden gazdaságilag je­
lentős poszton

A szépen sikerüli, lelkes nagy­
gyűlés után az ünneplő ifjúság a 
Nagyerdőiben szórakozott, élvezve 
az ifjúsági nap műsorát- A Sta­
dionban a MaDISz és SrfM vezető­
ségei, majd a DVSC II. és a 
MaDISz I. mérkőztek, kerékpár­
versenyeket futottak. A Stadion 
mellett a vitorlázó repülő „edzést“ 
tartottak modelljeikkel, melyek 
időnként berepütek a Stadion fölé 
is g közönség szórakozására.

Este ifjúsági bál val a MaDISz- 
ban, reggelig táncoltak az ünnep 
szép megrendezéséért dicséretet 
érdemlő ifjak.

A* ifjúság egysége a munkás- 
egység melleit biztosíték lesz a 
népi demiitrácia végső győzelmére.

Tollat, hörcsögbőrt,
vad liöi-dkeí, gyapjút- legmagasabb

napi árban vésték,

Sxalovefz
Bajcsy.Zíilmtzky-utoe as—37, ez.
(Volt Jársef királyi heroeg-utoa.)

Hívásra házhoz megyek.

A magyar demokráciának küzdenie kell 
azért» hogy a békekonferenciára 
eljuttatott magyar követelések

megvalósuljanak
Kállai Gyula elvtárs beszéde Hajdúnánáson és Hajdúböszörményben a 

jó pénzről, a jó békéről és a baloldali erők összefogásáról
Ünnepe volt vasárnap Hajduná-hogy a jó pénznek nemcsak gazda

sági, hanem politikai előfeltételei 
i$ vannak. Tudjuk, hogy

Magyarországon nem mindenki 
akarja a jó pénzt, sokan örül­

nek az inflációnak,
mely a tömegek megadóztatását. ki­
szipolyozását ós egyesek meggazda 
godását jelenti. Ha tehát mi au 
infláció ellen harcot hirdetünk,
harcot kell hirdetnünk azok ellen 
is, akik el akarják gáncsolni a jó 
pénz megteremtését. Sajnos, a Ma­
gyar Nemzeti Függetlenségi Fron­
ton belül is segítségre talált a reak 
ciónak a jó pénz elgárcsolására 
való törekvése. A Kisgazda Párt 
jobbszárnya is ellene van, mert vá­
rosi nagytőkésekből, volt nagybirto­
kosokból, ügyvédekből áll és ezek 
úgy akarják befolyásolni az egész 
Kisgazda Pártot,- hogy szembefor­
duljon az infláció megszüntetésé 
vei.

Itt, vidéken.

a kisgazdapárti 
gyűléseken

szó sem esik a jó pénzről, minden­
ről beszélnek, csak az érte folyta­
tott élet-halál harcról nem. Viszont 
annál többet beszélnek olyan kérdé­
sekről, amelyek ma nem aktuáli­
sak. Követelésekkel jönnek, ame­
lyek megakadályozhatják a jó 
pénzt, a jó békét és a rendet. A 
FKgP budapesti vezetősége nemre 
gén ultimátumban kövelelio a. rend 
őrségen, a közigazgatásban és ál­
talában az állami életben a nagyobb 
részt. Mi megmondottuk:

nem az a baj, hogy kevés kis­
gazda van a rendőrségen, ha­
nem, hogy sok olyan, akik re­
akciósok és akik a Kisgazda 

Párt mögé sorakoznak fel.
Előbb csináljanak rendet a saját 
portájukban, azután jöjjenek a kö­
vetelésekkel. Ha á Kisgazda Párt 
igazi demokratikus párt lesz, mi 
megígérjük, hogy teljesíteni fogjuk 

Tudjuk, hogy az infláció ezekben a ilyen követeléseit. De most még az

náa ós Hajdúböszörmény dolgozó 
népének: Kállai Gyula nemzet­
gyűlési képviselő elvtársunk láto­
gatta meg a két bajdúvárost. Az 
egész néphez akart szólni az or­
szág nagy kérdéseiről, — el is jöt­
tek mind a két helyen az összes 
demokratikus pártok tagjai, még a 
kisgazdapárti dolgozók is. Nánáson 
fel-lobogózták a középületeket, a vá­
rosháza tetejében is olt lengett a 
nemzetisein zászló. A nép nagy cso­
portokban gyülekezőit mindenfelől 
zászlókkal, táblákkal. A tanyavilág 
népe és a dorogiak sem maradtak 
el. Böszörményben a városi zene 
kar indulói loborozták a hallgató- 
ságol. Mind a két helyen sokezpí- 
főnyi tömeg gyűlt össze, a kékin- 
ges rendezőgárda irányított min 
den csoportot a maga helyére. A 
Himnusz elhangzása után Nánáson 
Cifra Sándor, Böszörményben Tóih 
Mihály titkár elvtánp nyitotta mc 
a gyűlést, azután Szipka József 
nemzetgyűlési képviselő elvtársunk 
beszélt a parasztság, és az ipari 
munkásság egymásrautaltságáról a 
közös harcban.

Utána Kállai Gyula elvtárs emel­
kedőit szólásra.

— Három kérdés foglalkoztatja 
különösképpen a magyar népet: a
jó pénz, a jó béke és a rend. 
mondotta Kállai elvtárs. — Ez a 
három kérdés külön-külöu is olyan 
nagy, hogy minden erőnket meg 
•kell feszítenünk azok kiharcolásá­
hoz. Együtt pedig olyan óriási fel­
adatot hárítanak a magyar népre, 

melyet csak az összes demo­
kratikus erők közös harcával 
tudunk megoldani, ha a Kom­
munista Párttól, a Szociálde­
mokrata Párton, a Nemzeti Pa­
rasztpárton keresztül a Kis­
gazda Párt demokratikus tag­
jaiig mindenki összefog és 

együtt harcol.
Az első legfontosabb kérdés

a jó pénz megteremtése

percekben is ugrásszerűen növek­
szik, a bankóprés nem tudja nyo­
mon követni az árak emelkedését.
Az infláció megakadályozásáról 
idáig is sokat beszéltünk, de jó­
formán semmit sem tettünk ellene. 
Be kell vallanunk, hogy ez nem­
csak azon múlott, hogy a íekelézök 
spekulánsok, nagytőkések igyekez­
tek elgáncsolni az infláció elleni 
harcot, hanem azon is, hogy 

nem voltak meg a jé péttz 
megteremtésének a gazdasági 
előfeltételei. Ma jelenthetjük; 
megvannak a jó pénz gazdasági 

feltételei,
Először azért, mert a magyar pa 
rasztság őszi és tavaszi mezőgazda­
sági munkájával több mint 4 millió 
kát. hold földet vetett be, a béke­
beli vetésterület 90—95 százalékát. 
Az ipari termelés vonalán ie jávu' 
a helyzet. Augusztusra el kel! ér­
nünk az utolsó békeesztendő, 19ÜS 
ipari termelésének 70—7b százalé­
kát. Ezek olyan eredmények, me­
lyekre fel lehet építeni a gazdasági 
stabilizációt, hozzá lehet látni a jó 
pénz megteremtéséhez.

— Meg kel! azonban mondanunk,

G S O K O N A

a helyzet, hogy a FKgP legutóbb 
Is megmutatta, hogy menedékhe­
lyévé véli a reakciónak.

A gyöngyösi fasiszta összees­
küvésben folytatóit nyomozás 
adatai szerint kisgazdapárti 
képviselők is resztvettek a meg­

szervezésben,
Amikor a demokrácia baloldal 
pártjai kikérlek a nemzetgyűléstől 
ezeket a képviselőket, a Kisgazda 
Párt megtagadta kiadásukat és a 
Mentelmi Bizottság nem adta ki 
Gyulai és Filer képviselőket. (Kö 
telet nekik !)

—■ A Kisgazda. Párt a magyar 
nép előtt állandóan olyan problé­
mákat vet fel, melyek alkalmasak a 
jó pénz elgáncsolására. A jó 
pénz ügye ma úgy áll, hogy a de­
mokrácia baloldali pártjai közösen 
harcolnak érte ós egyúttal a Kis­
gazda, Párt jobbszárnya ellen. De 
meg akarjuk teremteni az együtt­
működést a Kisgazda Párt balol­
dali demokratikus elemeivel is. Ha 
ez sikejrül,

Kedden fél 6 órakor

Férjem, a gazember
Dolgozók akclóeelőadisa!

Szerdán lél 7 órakor

Nápolyi kaland
Ketten egy jeggyel?

■8B5ESH&B8

Gyapjúért jó szövetet,
nyersbőrt készbörre ezeréi, vagy 
legmagasabb árban vásárol. Hdr- 
csögbőrt, nyúlbert, gdrenybórt, 
mindenféle vadbSröket, tollat veszek,

R0B1GSEX BERNÍT
öebi eoen, MIXL6S-U. 5. Telefon 277 

100-as motor van eladd. 
Patkányfogó kutyát vásárol.

nyugodtak lehetünk, hogy 
augusztusban forgalomba jön a 
jó pénz, melynek nyomását, ve­

rését már meg Is kezdtük
— Ae infláció megfékezése 

mellett

a béke
a második legfontosabb probléma, 
külpolitikai téren pedig e!eő helyen
áll ez a kérdés. Nagyon sokan azt 
hiszik, a múltkori párizsi külügy­
miniszteri értekezlettel, ahol meg. 
semmisítették a bécsi döntést, k 
van zárva a magyar béke ügye 
Meg kell állapítanom, hogy 

nem mondták ki az utolsó szót 
a magyar kérdésben.

Még néhány hetünk vagy hónapunk 
hátravan, ezalatt a magyar demo­
kráciának küzdenie kell azért, hogy 
a békekonferenciára eljuttatott 
magyar követelések megvalósulja­
nak. A magyar kormány területi 
követelésekkel is előáll; Erdély hoz­
zánk közel eső részét visszakövetel­
jük. De ennek megvalósulását csak 
úgy remélhetjük, ha addig a ma­
gyar demokrácia jól dolgozik, be 
tudja bizonyítani azt, hogy Magyar- 
országnak már semmi köze sincs 
Horfhyék és Szálasiék Magyaror­
szágához. Nekünk egy cseppet sem 
közömbös, hogy Erdély egy részét 
visszakapjuk, vagy sem: a magyar 
demokrácia nagy megerősödését je­
lentené, ha területi követeléseink 
sikerre találnának,

— Alighanem mindnyájan hal­
lottunk arról, hogy a MKP, SzDP, 
a NPP, a Szakszervezetek közös 
harci frontot alakitoltak:

a Baloldali Blokkot
Meg kell állapítanunk, hogy ez nem 
irányul a Kisgazda Párt paraszti, 
demokratikus tagjai ellen. Ellen­
kezőleg: azt akarja elérni, hogy a

Kisgazda Párt demokratikus 
elemei abban a harcban, mely 
a jó pénzért, jó békéért folyik, 
ne a Kisgazda Párt reakciós 
elemeivel menjenek együtt, ha­
nem jöjjenek velünk, balolda­

liakkal.
—• Befejezésül még néhány szót 

kell szólnunk a magyar demokrácia 
pártjai közötti • viszonyról. Sokak 
részéről a kommunistákkal szem­
ben még fennáll az a bizalmatlan­
ság11, amelyet a Horthy-rendszer 
igyekezett elhinteni a nép között. 
Itt azt hiszem felesleges bizonygat­
nom, hogy a Kommunista Párt 
másfél év alatt bebizonyította: a 
magyar nemzet érdekeiért küzdő 
párt, amely nélkül a magyar nép 
felszabadulásáról $aj sem lehetet* 
volna ebben az országban.

A magyar demokrácia pártjai­
nak be kell látniuk, hogy az erő» 
Kommunista Párt a. magyar demo­
krácia erejének az előfeltétele. Ha 
most Magyarországon eroe Kom­
munista Párt van, ez azt jelenti, 
hogy a magyar demokrácia ia erő» 
Megfordítva:

ha a magyar reakción* sike­
rülne pártunkat meggyöngHeiW, 
ha sikerülne mellőle elidegení­
teni a szövetséges pártokat, a 
magyar demokrácia megrok­
kanna, a reakció erőre kapna, 
a magyar népnek nem volna 
se nappala, se éjjele, ki volna 
téve e folytonos zaklatásnak, 
melyben 25 éven keresztül 

. része volt.
A gyűlés befejeztével Kállai elv­

társ mind a két helyen meghell- 
gatta a dolgozók ílgyes-bajos dol­
gait

A Magyar! 
soproni szervi 
lekkel karÜlH 
tiltakozó nal 
nagygyűlés ö/ 
okol, hogy J 
emeltek Sop| 
nagy gyűlésre 
3 környékbeli 
résztvett azonl 
utassága is ifi 

Kossá létrái 
az infláció vall 
tott arra, hol 
nőm vállalhat]

NAGY

Négy Perel
sárnap a. Kisl 
leti szervezel 
többek között | 
dotta:

— Az új ti 
a magyar népi 
sának leheíöbl 
műnknek a vl 
építését. A ki 
lásán felül ml 
látási cikkben [ 
helyzet. A mai 
gazdasági életi 
A kormány aij 
a jó pénzt a 
sére bocsátani] 
és termelés áll 
teremti az alaj 
zá'ni lebet,

—• A magy< 
várakozása, * 
nyosra vesszük] 
test nem kell 
tekinteni. Úgy 
vének meghallj

a vármegi

Hajdú vári 
elöterjcsziésőrt] 
a vármegyei 
Uíjjogosultak, 
folyósításával 
rendektől hoc] 
jelet érteimé 
vármegyei alt 
•61 kiállított 
•sekket a gjij 
tében fogánál 
Postatakarekpl 
iüldeni, haul 
rármegye érd 
hivaielhoz ketl
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Ifláció megfékezése
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Ifontosabb probléma, 
fii pedig e'aő helyen 

Nagyon sokan azt 
ri párizsi külügy- 

kezlettel, ahol meg- 
becsi döntést, fe 

nagyar béke ügye 
liánom, hogy 

ki az utolsó szót 
lar kérdésben, 
pitink vagy hónapunk 
aít a magyar démo­
nomé kell azért, hogy 
enciára eljuttatolt 

Bősek megvalósulja- 
kormány területi 

előáll; Erdély hoz- 
részét visszakövetel- 
megralósulását csak 

|k, ha addig a ma­
jói dolgozik, be 

ni azt, hogy Magyar- 
I semmi köze sincs 
Izálasiék Magyaror- 
pnk egy cseppet sem 

Erdély egy részét 
gy sem: a magyar 

hy megerősödését je- 
erületi követeléseink 
pak,

mindnyájan hal- 
begy a MKP, SzDP, 
lakszervezetek közös 
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iali Blokkot
Itaoutit. bogy ez nem 
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agjai ellen. Ellen­
arja elérni, hogy a
[árt demokratikus 

a harcban, mely 
jó békéért folyik, 

rla Párt reakciós 
r:jenek együtt, ha- 
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lakkal.
pl mér néhány ezót 
I magyar demokrácia 
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fcmunistákkal szein- 
[1 az a bizalmatlan- 
j a Horthy-rendszer 
Iteni a nép között. 
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Kommuniata Párt 
bebizonyította: a 
érdekeiért küzdő 

Ikül * magyar nép 
|l fted sem lehetet* 

országban.
pmokrácia pártját- 
biuk, hogy az er6a 
Irt a. magyar demo- 

az előfeltétele. Ha. ■ 
Fzágon erős Kem- 
>n, ez azt jelenti,
I demokrácia :» erő»

reakciónak sike- 
at meggyöngitenl, 

Imellöle eüdegení- 
péges pártokat, a 

krácia megrok- 
kció erőre kapna, 
|pnek nem volna 

éjjele, ki volna 
nos zaklatásnak, 

éven keresztül 
les volt.
fejeztével Kállai elv­
et helyen meghall- 
pt ügyes-bajos dol-
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Soproni a Magvar Kommunista Párt 
minden körülmények között megvédi! Ki a falura!

A Magyar Kommunista Párt 
soproni szervezete a Szakszervize* 
lekke! karöltve vasárnap délelőtt 
tiltakozó nagygyűlést tartott. A 
nagygyűlés összehívására az adott 
Okol, hogy az osztrákok igényt 
emeltek Sopronra. A tiltakozó 
nagygyűlésre igensosan jöttek be 
a környékbeli falvakból, továbbá 
résztvett azon Magyarország vas­
ul assága is igen szép számban.

Kossá István elvtárs beszédében
az inflációval foglalkozva rámuta­
tott arra, Hogy a szanálás terheit 
nem vállalhatják ismét a dolgozók,

hanem azt a nagytőkének ée valu­
táiknak kell megfizetniük.

Ezután hosszasan foglalkozott a 
Kisgazda Párt követeléseivel, ame­
lyet a múlt héten terjesztettek a 
Baloldali Blokk elé. ‘Kijelentette, 
hogy a Baléi dalt Blokk nem telje- 
sttheti mindezeket a követeléseket 
mindaddig, amíg nincs meggyő­
ződve arról, hogy „ Kisgazda Párt 
valóban a demokrácia érdekeit 
szolgálja, már periig a jelenségek 
nem ezt mutatják.

Ezután részletesen foglalkozott 
Mindszenfhy hercegprímás szerepé­

vel, aki ebben az országban a 
reakeló istápolója. El kell követ­
nünk mindent, hogy az egyház 
kezéből kivegyék a nevelést és az 
Igazi jó demokratikus pedagógu­
soknak nyújtsák át.

Ezután foglalkozott az osztrák
parlamentben Sopronnal felme­
rült igényekkel.

Sopront a Magyar Kommunista 
Párt minden körülmények kö­
zött megvédi és Sopronnak — 
mint Rákosi Mátyás Is mon­
dotta — magyarnak kell ma­

radnia !

NAGY FERENC:
Remélem, hogy a Baloldali Blokkal 
a közvetlen tárgyalások eredményre 
vezetnek

Nagy Ferenc miniszterelnök va­
sárnap a Kisgazda Párt II. kerü­
leti szervezetének nagygyűlésén 
többek között a következőket mon­
dotta:

— Az új termés biztosítani fogja 
a magyar nép olcsó hatósági ellátá­
sának lehetőségét és a kereskedel­
münknek a világ népeivel való ki­
építését. A kenyérellátás megjavu- 
lásán felül minden más fontos el­
látási cikkben bizonyosan javul a 
helyzet. A mai bizonytalanságnak a 
gazdasági életben véget kell vetni. 
A kormány augusztus 1-re kívánja 
a jó pénzt a közönség rendelkezé­
sére bocsátani. A magyar munka 
és termelés állandó fokozása meg­
teremti az alapot, amelyen stabili­
zálni lehet.

— A magyar nép másik nagy 
várakozása * becsületes béke. Bizo­
nyosra vesszük, hogy a párizsi dön­
tést nem kell egészen véglegesnek 
tekinteni. Úgy vélem, az érdekelt 
népek meghallgatása nélkül előze­

tes döntéseket sem kívánatos hozni. 
Meghallgatás nélkül hozott dönté­
sek a diktátum jellegét viselik. Ma­
gyarország eleget tett a háború után 
kialakult korszellem kívánságainak, 
nem lehet érdeke a világnak, hogy 
ilyen nép boldogulását mások mögé 
helyezze, A magyar kormány min­
dent megtesz, hogy Béikclet-Európa 
helyzetéről a nagyhatalmakat tájé­
koztassa. ezért gondolunk arra, 
hogy a moszkvai úthoz hasonlóan, 
az angolszász nagyhatalmak vezetői 
előtt is közvetlen formában tárjuk 
fel problémáinkat,

—• A magyar külpolitikának cél­
ja. továbbra is: olyan békét aka­
runk, amely sokat szenvedett ma­
gyar testvéreink egy részét terü­
leteinkkel együtt visszaadja a ma­
gyarságnak. >

A belpolitikai helyzetről szólva 
elmondotta, hogy sok szóbeszédre 
adott alkalmat a Független Kis­
gazda Párt memoranduma, amelyet 
a közelmúltban adott át a baloldali

blokkhoz tartozó pártoknak és 
amelyben bizonyos elhatározásairól 
értesítette a blokk pártjait.

— Örülök annak — mondotta 
Nagy Ferenc —, hogy a Baloldali 
Blokknak a Kisgazda Párt memo­
randumára adott válasza nem tette 
lehetetlenné a kérdéssel való to- 
vábbfoglalkozást, sőt tárgyalásokat 
ajánlott a sérelmek kiküszöbölésére. 
Remélem, hogy a közvetlen tárgya­
lások eredményre vezetnek.

— Az angol rádió magyarnyelvű 
adásában ma reggel azt mondotta, 
hogy én ezen a délutáni népgyűlé­
sen követelni fogom a baloldali 
sajtó hangjának mérséklését. Hát 
ezt nem követelem. Én a sajtósza- 
.badság hivő vagyok mindaddig, 
amíg a sajtó hangja a demokráciát 
nem veszélyezteti. Belső békére van 
szükség. Ne egymástól féljünk mi, 
különböző politikai pártok, hanem 
együtt szolgáljuk a jövőt.

Serény készülődés előzi meg országszerte az idői pünkösdöt, A1 
üzemekben, földeken, hivatalokban fáradó, építő elvtársaink a kényel­
mes pihenő helyett komoly munkára szervezkednek: kétnapos fatusi 
ágit átlóra.

Mozgékony városi párttagság« nk a május 12-1 debreceni hézagi- 
táeió tanulságaival, eredményeivel felvértezve, nagy csoportokba# 
megy ki a megye községeibe, hogy ott falusi elvtársainkkal karöHve 
elbeszélgessenek a hajdúsági dolgozókkal égető kérdéseikről és rávilá­
gítsanak arra az útra, amelyen haladva, jobb sorsukat megteremti»» 
tik. Elvtársaink felvilágosítják a falvak dolgozóit pártunknak a be­
szolgáltatás igazságossá tételéért, jó pénzért, kötött gazdálkodásért, jó 
békéért folytatott harcáról.

Az agitációnak különös jelenti! séget ad az, hogy összes közhivatal, 
nokaink. a hivatalvezetők és beosztottak is részt vesznek a falusi mun­
kában. Ezzel is bebizonyítjuk: a demokratikus tisztviselők gyökeresen 
mások, mint a régi Horthy-garda. Megkeresik a népet munkahelyén, 
lakóhelyén, hogy ügyes-bajos dolga iy»l megismerkedjenek s ha lehet 
azonnal orvosolják azokat.

Az agitációs nap egyben a dolgozókért bátran harcoló kommu 
nista sajtó napja is. Pünkösdkor a megye dolgozóit még közelebb hoz­
zuk az értük küzdő Néplappal és pártunk központi sajtójával. A 
városi agitáció bebizonyította május 12-én, hogy Debrecen dolgozói sze 
rétik pártunk harcos lapját, olvassák, terjesztik a nehéz gazdasági 
helyzet ellenére Is. A megyével ugyanezt a szívélyes jóviszonyt teremt­
jük meg pünkösdi agitáeiónk során.

Elvtársak, készülődjetek I Beszéljetek minél szélesebb körben 8 
pünkösdi agltációról, hogy minél többen és lelkesebben kövessük pór 
tunk utasítását: Ki a falura!
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női sikoly kerül

A vármegyei alkalmazónak a jövőben rendes időben 
megkapják illetményeikéi

Hajdú vármegye alispánjának 
előterjesztésére a belügyminiszter 
a vármegyei alkalmazottak, nyug­
díjjogosultai, özvegyek illetmény­
folyósításával kapcsolatban kör­
rendeletét bocsátott ki. A körren­
delet értelmében június 7-től a 
fiirmegycl alkalmazottak cllátásá- 
•61 kiállított postatakarékpénztári 
isekkot a gyorsabb kifizetés érde­
lében foganatosítás végett nem a 
Postatakarékpénztárnak kell meg- 
iüldeni, hanem közvetlenül a 
rármegye ezékehelyén lévő posta­
hivatalhoz kelt henynjfani.

ARANYÉRT
magas árat fleet

Modes S. ékszerész
Pfae-ntca *1,

A kormányintézkedés módot ad 
arra, hogy a jövőben a - ármegyei 
alkalmazóiak rendes időben hoz­
zájuthassanak illetményekhez és 
nem kell e-ky hétig várniok, amíg 
azt először feli érj eszük a köz­
ponthoz és kifizetésre kerülhet.

Adózás, UÓHtyudíU;

könyvelési szakiroda. 
Vörösmarly-u. 24. Tel.: 117

Dlvatclpöt
Vágó Zoltán
eipőtizletéfyől $
Piac-utca 33. 
Bzéchenyi-ufca sarok

VÁtl-tAPÓK, SAPKAK,
RANGJELZÉSEK 

honvédség, rendőrség, vasutasok részére

„EGYENRUHÁKAT«
PIAC-UTCA 56.

Viseonteladék!

Mindennemű textil., köt-wövött- ée rövldárnk
SZENTESI FERENC (Cégű Szentesi Feme és Leitaer Jené) 

81M O N F F Y-U, 2/e Telefon; tói

EGY AOÓPENGÖ 
június 1-én 240 ezer pengő.

(Ezer adópengő: 240 miipengő.)

A DEMOKRÁCIA VÉDELMÉBEN

Böszörményi Jenó' 4ti éve® szolga- 
bíróval egy falusi asszony kérvényt 
akart íratni Rákosi elvtár&hoz. A 
szolgabíró a kérvény megírását 
megtagadta s hogy lettének súlyt 
adjon, otrombán szidalmat» az asz- 
szonyt, a deinok ráciát, a kommu­
nistákat, Rákosi elvtársit és ter­
mészetesen a zsidókat.

Szoboszlai Imre 33 éves berettyó- 
újfalusi legény egy táncmulatsá 
gon belekötött egy szolgálatos rend 
őrbe, miközben oesmány hangon 
szidalmazta a rendőrséget.

Mindkettő ellen a demokrácia vé­
delmét szolgáló törvény megszegése 
címén vádiratot készített a Nép­
ügyészség.

Fidmig József
MÁV kegydíjas 77 íves ko­
rában elhunyt. Temetése 
kedden délután 2 órakor 
lesz a Uiszravataloző terem­
ből a róm. kát. egyház szer­
tartása szerint. — Gyá­
szolják: Bánatos felesége: 
tizv. Fidmig Józsefné szül. 
glizmann Ilona. Gyermekei: 
Ilona férjével Mentor Péter- 
rel, Mária férjével dr. Szá­
rny Károllyal, Zoltán telesé­
gével Szab* Gabriellával és 
Irén; valamint a kiterjedi 
rokonság, lé szomszéda: és 
kartácsai. Minden külön éi- 
tesltée (gyászlap) helyett. 
Lakáéi Boresényi-u. 83. sz, 
Gebauer temetkezési vállalat

A fasiszta országveszlők ki­
agyalt s a megkerüli agyú csőcse­
lék fantáziájától kiszinevezett 
vórvád“ hétfőn délelőtt megint 

nagy izgalmat okozott Debrecen­
ben. Ha valaki eddig még kétel­
kedőit volna abban, hogy bizonyos 
körök módszeresen adagolják a tö­
meget izgalomba hozó 'Képtelen 
émmeseket, a hétfői eset csatta- 

nós bizonyítékot szolgáltatott erre, 
Ilélfőn délelőtt, a Csapó- és 

Burgondia-útca sarkán lévő szik- 
vizüeemből valaki állítólag női 
sikoltást hallott. A piacról rövid 
dő aatt nagy lömeg csődök össze 
i lehúzott redőnyü üzlet előtt 
Egyesek már tudni vették, hogy 
pár perccel azelőtt egy nő m«i( be 
az üzletbe s a redőnyt azután le­
húzták. A rendőrség rövid idő 
alatt megjelent a helyszínen a fel­
nyittatta az üzletet, A helyiségben 
természetesen egy lélek sem volt, 
csupán üres ládákat találtak a 
nyomozó rendőrök.

A rendőrőr Faragó és Dcbre- 
ezeni százados elv-társak irányítá­
sival erélyesen, de igen tapintato­
san, kezelte a felizgatott tömeget,

úgyhogy rövid idő alatt szét id 
oszlottak. Ennek ellenére is a leg- 
képtelenebb rém mesék terjedte* ej 
a városban. A rendőrség őrizetbe 
vetj fű személyt, többek között 
Juhász Mária Szabadság-telepi 
leányt is, aki már egy ízben ha­
sonló eset miatt elő volt állítva és 
rendőri felügyelet alófct is állott. 
Juhász Mária most óba apjának a 
piacon gyumöksárusítási engedélye 
van. Innen hallotta Juhász Mária 
állítólag a női sikoltásokat. (Előbb 
csak egyel, késöbtí már négyet.)' 
Kihallagtása közben 'érmészote*en 
kiderült, hogs- 6 sem látott senkit 
bemenni az, üzletbe.

Nyilvánvaló, hogy azok. akik a 
suttogást elkezdték, tisztában vol­
tak azzal, hogy a piacon össze­
gyűlt városi és vidéki tömeget 
milyen könnyű felizgatni. Az ügy 
cclzaia világos Annyira világos, 
hogy szinte kár is volna írni róla, 
ha nem ártana olyan rettenetesen 
a belpolitikaj megbékélésnek és 
főleg nemzetközi jó-hírnevünknek 
is. De hiszen azok a fasiszta «hri- 
gantik, akik a rémhíreket kohol 
jtik, éppen ezt akarják.

Távollétében bűnösnek mondották ki 
Bonde Pál nyilas pékmestert

Érdekes tárgyalás zajlott le hét­
főn délelőtt a Népbíróságon. Bende 
Pál helybeli közismert fasiszta 
ügyét tárgyalták a vádlott távollé­
tében. Bende „ősidők“ óta egyik 
élharcosa volt Debrecenben a fa­
siszta mozgalmaknak. Röviddel a 
felszabadulás után el is fogták, de 
.még mielőtt átadhatták volna, a 
népügyészségnek, az internálótá­
borból megszökött. Sorozatos nép­
ellenes és háborúé bűntettben mon­
dották ki bűnösnek, ítéletet a tör­
vény értelmében nem lehetett ki­
szabni a szökésben lévő fasisztára. 
A kihallgatott tanúk között volt 
Szabó Kálmán polgármester elv- 
társ, Szilágyi József, Lajos Béla, 
Ráez György és az 'Ipartestület 
több volt vezetője. Egyöntetűen ala­
kult ki a vallomásokból Bende 
sötét múltja. Már a Héjas-féle faj­

védő társaságnak oszlopos tagja 
volt. majd a fasizmus fénykorának 
idején G-estapo-ügynök Debrecen­
ben. Mint ilyen, az Ipartcstület el­
nöki tisztjét akarta elérni egyéni 
módszerrel, A szabadkőművesek 
névsorát a Gestapo kezére játszotta, 
többeket, az ő jelölése alapján 
Szenlgyörgvön internáltak. így 
Galamb Ferencet is, a pékszako&z- 
*.ály elnökét. Rendének szabad be­
járása volt a Gestapo börtönébe, ott 
fel is kereste Galamb Ferencet és 
kényszerífette egy önmaga által fo­
galmazott lemondó levél aláírására.

Legújabb divatlapok 
kölcsönzés, 
divat rajzok

CSILLAG könyvkereskedés
Hí ac-utca 69. sz.

NYÁRI RUHÁT,
kalapot, sálat, divatcikket

CZSIZIERT Ói,
PÜSPÖKI PALOTA
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HÍREK
IDŐ JÁRÁSJELENTÉS; Ma gyen- 

Sülő északnyugati, holnap élénkebb 
déli, délnyugati szél. Felhőátvonu­
lások, helyenként újból záporeső, 
zivatar. Hüvö$ éjjel. A nappali hő­
mérséklet átmenetileg ismét emel­
kedik.

HÁZASSÁG. Ujn SaUth László és 
Csordás Katalin folyó hó 3-án há­
zasságot 'Kötöttek.

Az eresz wérosparanesnofcaág nagy­
számú küldöttsége, a várce vezetőiege, 
a rendőrség, a szakszervezet képvisel e- 

• tének és a gyár munkásságának je­
lenlétében zajott le szombaton este az 
I. ez. szövetkezeti bőrgyár egyéves 
fordulójának szép munkásünnepe. Ní­
vós műsor vezette az ünnepséget, mely. 
nők keretében Szöcs János elvtárs, 
a gyár egyik munkásvezetője számolt 
be az év eredményeiről és a jövő ter­
veiről. Műsor után a munkásközönség 
„kerti” ünnepélyen vett reszt a gyár 
udvarán, ahol gazdag vacsorával ven­
dége! lék meg a dolgozókat, ma jd jó 

- hangulatban folyt a tánc és a mun­
kával kiérdemelt szórakozás reggelig.

Oslói jelentés szerint a norvig 
rendőrség letartóztatta a kivégzett 
Quisling feleségét,

Upucz József 18 éves hajdú- 
hadházi földműves szerelemféltés- 
böl agyonlőtte Nagy Fcrencoé 25 
éves fiatal asszonyt. Tekintve, 
hogy tettét lőfegyverrel követte el, 
va'ósasfnüneit látszik, hogy az ügy 
staüriális bíróság elé kerül.

A rendőrség letartóztatta iker. 
Szél Jánosné debreceni lakosi, aki 
énztárcát és más kisebb érték- 

[irgyakát lopott a piacon Szabó 
Jájiosné Wekerle-sor 2. sz. alatti 
lakostól. Szél Jánosnét sorozatos 
;iiaci lopásokkal gyanúsítják.

Még * moh év őszén ismeretlen 
tettesek elloptak két lovat. Szle- 
gura András újfehértói lakostól. A 
napokban Sztegura felismerte két 
lovát csikójával egyttitt, A lovak 
rávezettek a tolvaj nyomára is-. 
Varga János nvrrbökönyi és Orosz 
Péter újfehértói la kosoik voltak a 
lettesek. Letartóztatásuk ntán ki­
hallgatták őket. be is ismerték tj­
ükéit.
Ntitoti««Idetot Ivett Balogh Són

iorné Fazekas Müsáh'-ti. 6. szám 
alatti lakos. Már nem lehelen 
rajta segíteni, meghalt. Tettét ál- 
ítólflg betegsége miatt követte el.

SzobosvJai János Baranyi-u-lcai 
lakos összeesett, és meghall a Ra- 
kovSzky-utcán. A rendőrség meg­
indította a nyomozást, hogy' kide­
rítse a haláleset körülményei!.

ZsehmetszSk ellopták a Rákóczi, 
t'trai piacon Gall!' Károlyné Teleki- 
ulca 76. sz. alatti lakos pénztárcá­
ját. melyben 59 milliárd pengő 
volt.

A „Kossuth Népe“ című lap hét­
főt«! kezdve hétfői lapként belen­
ként jelenik meg.

Elveszett május 26-án. reggel 
8 óra közöli egy aranybros'íi; 

árvácska fazon. Pcteifia-, Simony!' 
nlOD a Kiirdő—telepig Nekem érn­
ék, a vissza juttató leije.s érléké!
• apja a nagyerdei fürdő trafik­

jában.
Fehérneműjét készíttesse biza­

lommal Bleich-nál, Piac-aica 19.
• tti.-döruhák nagy választékban

Ezüstpépzt, törmelékei és tár­
ssakat magas áron vásárol Enge! 
ékszerész, a Brnyáls-áruházban.

Szép é.s olcsó a Piri-cipő. Csapó- 
ntej -ft., a Rákóczi-utcával szem­
ben.

Arass beváltás Engel ékszerész­
nél, a Benváls-áruházban

Tellat, hörcsngbilrt
es egyéb vadbőrt a legmaga­

sabb árban vásárol
FÓGEL PÍL

DEBRECEN, Szepességl-u. 14.

Orvosi műszert, 
m fivég tagot,

! túdtalpbeiéiei
Piacú,
4I sz,

i ORVOSI MÜSZERŰZEM Rt.

SPORT
Az elmuH hét folyamán a DVSC 

kétszer ís vendégszerepelt vidékén.
"Mezőtúron vasutas bajnoki mérkőzés 
keretében nagy fölénnyel 7:l-re verte 
a Mcző.yúri MÁV csapatát. A DVSC* 
ben játszott Szilárd intéző is. A gó­
lok közül Szabó 3-at, Komlóssy 2-öt, 
Szilárd éd Dobos egyet-egyet, szerez­
tek. A máeik mérkőzés barátságos 
jellegű volt. Cegléden a helybeli Kos­
suth csapatával játszottak 8 az előző 
mérkőzés és a két utazás okozta fá­
radtság következtében 4:5 arányú ve­
reséget szenvedtek. A. két vidéki mér­
kőzésről visszaérkezett csapat ezen a 
héten .teljes erővel készülődik a Szent­
lőrinci AC elleni vasárnapi bajnoki 
mérkőzésre.

Zilahy Nagyváradra megy. A közel­
múltban a. kiváló játékos Nagyvá­
radon járt, állítólag rokoni látogató­
ban. Mint kiderült, a látogatás kap­
csán próbát is játszott és tegnap már 
vqgleg el is utazott Nagyváradra, 
hogy aláírja szerződését.

A kerületi bajnoki mérkőzések so­
rán a Nyíregyházi• MaDISz 5:0 arány­
ban győzte le a Hajdúszoboszlót, a 
Püspökladányi MÁV pedig 5:2-re verte 
a D. Postást.

MAY Bocskai—D KASÉ 3i1 (3s1).
Kerületi bajnoki mérkőzés. Vezetne: 
Csörgő. A MÁV Bocskai nagy lendü­
lettel kezdte a játékot. Már az első 
félidő 18. percében o:l-rc vezetett a 
kereskedők ellen. .Ezután azonban ért­
hetetlen módon lefékezett és a félidő 
végéig semmit sem mutatott. A. máso­
dik félidőben a DK A SE erősen táma­
dott, de rohamai meghiúsultak a 
Bocskai szilárd védeln^én.

A DMTE birkózói szép sikerrel sze­
repeltek a hajdúböszörményi verse­
nyen. Győztek: Hodos, Szász, Gombos 
ée Varga János, míg Must és Molnár 
vereséget szenvedtek Balogh, illetve 
Xatonkától. A közönség nagy tetszéec 
mell étit még bemutató birkózást is 
rendeztek. A görög-római és a szabad­
fogású birkózásban különösen nagy 
sikere volt. — Kellemetlenül érintette 
& debrecenieket, hogy az egyébként4/ 
szép muftra* visszatekintő és jó anyag­
gal rendelkező Hajdúböszörményi 
MTE-nek nincsen helyisége, ahol a 
birkózó- és mils sportot fejleszthetnék. 
Remélj Uk, hogy a város vezetősége 
megérti az idők szavát ée segítségére 
lesz a m un kásspontnak.

A MaDISz futbaWosapata ezer dán és 
pénteken tartja e heti edzését fél 5 
órakor a. Dohánygyári sporttelepen. 
Előtte 3 órakor a köl yokes apait, tart 
edzest

DVSC II.—D. MaDISz strlegmérkő-
zós 7:3 (3:1). (Vezette: Faragó.) A két 
elsővonalbeli játtékoesál felálló DVSC 
csak nagy kiizeleinbeu tudta legyőzni 
a fiatal, de lelkes MaDISz-t. A játék­
vezető ítéletei állandóan a MaDISz-t 
sújtották, a negyedeik, teljesen szabá­
lyos egyenlítő gólját sem adta meg, 
mely után összevoppant a MaDISz.

Nyíregyházi MAY Egyetértés— 
DMTE 2:p. A DMTE nagy bal szeren- 
csévél küzdött Nyíregyházán, nagy 
fölényük ellenére egy gólt sem tudtak 
rúgni, sőt. egy 11-est mellé rúgott 
Kiss Gy. üres kapuba Fém tudták be­
rúgni a la.bdát. A DMTE ezzel a vere­
ségével kieseit a bajnokságra törő 
csapatok közül. A bajnokság a Nyír­
egyházi MaDISz és MÁV Bocskai kö­
zött dől el.

MaDISz vezetőség—SzIM vezetőség 
3:1 (3:0), Góllövők : Kovács, Csatári, 
Nyíri, iiletve Pinczési.

őry István főispán Budapestre uta­
zott. ahol a közellá/ási miniezterrel 
folytat tárgyalásokat a Debrecenic 
kivetett1: szén a mennyiség csökkentése 
és a cukorkiutalíís megsürgetóse érde­
kében.

Üj üzemanyagárak ; Petróleum 1 
liter 56.662, egy kiló' 55 047, benzin 1 
Uer 43.145, 1 kiló 50-325, gázolaj 1 

kiló 32.000, 232 adopengő ée a for­
galmin dó.

Takács József Sport-u. 2. sz. alatti 
1 nie ás át ismeretlen tette« ki fosztok* a. 
Körülbelül 10 billió értékű ruhaneműt 
és ék-lmirzert lopott el.

A román szépirodalom all,olásait 
mindig nagy gonddal és szeretettel 
t1/n?áe-:oll.ák nyelvünkön románul tu­
dó költőink ée íróink. Ennek a mun- 
kájTdk az . eredményeit ismerteti- Do­
mokos Samuel gimn.. tanár, a Mu gyár­
immá n Társaság előadóestjén ma, 
4-en este 6 órakor a Déti-mú/.éumban. 
A bemutatásra kerülő műfordítások 
közért terepeinek a közelmúltban el­
hunyt két debreceni költőnek. 0»ah 
Gábornak és Gulyás Pálnak müvei is.

ünnepi imarend a Kapoinas-utcai 
templomban. Kedden ente 8.15 órakor. 
iSzerda reggel 8.30 órakor, szerda dél- 

ő órakor., szerda érte 8-50 órakor. 
Csütörtök reggel 7 órakor mazkir ima, 
kb. fél órai hitszónoklattal egybekötve 
Csütörtök délután 5 órakor, csütörtök 
crtcx9.1ő órakor. Péntek este 8.15 óra­
kor. Szóin bat reggel 7.50 órakor, 
Szombat délelőtt 10 órakor ifjúsági 
istentisztelet szombat, délután 5 óra­
kor, szombat este 9,15 órakor. Rét­
köz nap reggel háromnegyed 7 hétköz­
nap C3te 9 órakor.

AJMNY, 

EZÜST
vétel és eladás 

Píac-u. 22. (RSgi helyen)

SZAKSZERVEZETI HÍREK
A Munkásotthon Szövetkezet igaz­

gatósága, ée felügyelő-bizotsága jú­
nius 4-én, kedden cl. u, 5 órakor a 
8zaközervezc4i székházban' ülést tart.

Ruházati munkások csütörtök d. u. 
ö órakor vezetőségi illést tart, megje­
lenés kötelező.

Fodrász szakszervezet ma d. u. 6
órakor taggyűlést tart, minden tag 
megjelenése kötelező. Szerdán ó—8-ig 
közmunkadíj befizetés.

Magánalkalmazottak Szakszervezete 
folyó hó 6-án, csütörtökön délután 5 
órakor vezetőségi ülést tart.

Magánalkalmazottak Szakszervezete 
folyó hó 7-én, pénteken délután 5 
órakor összhizalmi testületi ülést tart. 
Az üb. «tagok éé bizalmiak részére a 
megjelenést kötelező

Magánál kalmazották Szakszervezete 
folyó hó 8-án, szomaton délután 5 
órakor össztaggyülést tant.

Magánalkalmazottak Szakszervezete 
felhívja az üzemi bizottságokat, bi­
zalmiakat ée a kartársakat, hogy a 
fizetéseket havonta előre kell folyósí­
tani. Az a munkaadó, alti a mai 
időkben az alkalmazottak pénzével 
spekulál és utólag fizet, amennyi­
ben ennek kellő indoka nincs, úgy a 
Szakszervezet fekete listájára kerül.

Iparos hírek
Az Ipartestület vezetősége a vidéki 

kisiparosoknak a Testület munkájá­
ban való bekapcsolása céljából gyűlé­
seket tart vidéken. Az elmúlt vasár­
nap Hajdúsámsonban, most vasárnap 
pedig Vámospcrosen vöt kisiparos 
gyűlés, melyen megjelent a debreceni 
Ipartestület rés-zéröl Nagy Sándor elv- 
társ és Schneider János elvtárs. A 
gyűlésen megtárgyalták az iparosok 
anyagellátásának problémáit; A mi­
nisztérium már ígéretet tett. hogy az 
anyagot közvetlenül az Iparestüietek 
utján fogja szétosztani. Az Ipartcs- 
tület vezetősége úgy határozott, hogy 
a vidéki ip? =sok községenként 2—2 
képviselőt jognak választani, akik 
fenntartják a közvetlen összeköttetést 
az Ipartestülettel. Ugyancsak tagokat 
fognak küldeni "a vidéki iparosok a 
Kamara' mellett működő Véleményező 
Bízotté-ágba is, ahol az érdekeit érintő 
problémák megtárgyalásánál ezentúl 
képviselve lesz a falu iparossága, is.

Az üveges szakosztály kedden 6 
órakor ülést tart.

A szobafestő szakosztály szerdán 5 
órakor ülést tart.

Kádár, kosárfonó szakosztály tag­
jai a közműnkadíjat f. hó 5-ig az. el­
nökségnek fizessék be.

A fodrász szakosztály kedden 6 óra­
kor ülésrt tart. Közmunkadijat Hor­
váth jegyzőnél azonnal mindenki ren­
dezze.

Szegedi

pergamentpapír,
Schmollpaszta,
gyufa,
cigarettapapír

csak viszonteladóknak
FAHIIM «. ÓZSEF
SÍ MO N FF Y - UTCA 6. SZÁM

MNDSz
Értesítjük asszonytársainkat, hogy

vezetőségi ü lébünket kedd helyett 
szel dara tesszük át. Kérjük minden 
vezetőségi itaguukat, hogy szerdán 
délután 4 órára a vezetőségi ülesen 
feltétlenül és pontosan jelenjek meg.

Kereskedő hírek
Vasárnap Nyíregyházán és Szolno­

kon kereekedőnapot tartottak. A deb­
receni Kereskedelmi és Iparkamara 
képviseletében dl*. Radó Rezső, dl*. 
Harsányi Imre, dr. Ráday László, dr. 
Kókay Kálmán és dr. Scriy László je­
lentek meg a kereskedő napon. A Ka­
mara kiküldöttei meghallgatták a vi­
déki kereskedők panaszait.

A kereskedelmi minisztérium rende­
leté értelmében a szállodások és pen­
ziósok az iparrevizió alkalmából kü­
lön nyomtatványt is kötelesek kitöl­
teni. Ezek a nyontfatványok már 
kaphatók a Kereskedelmi és Iparka­
maránál.

Füszerkereskedök adóközöségi össze­
geiket ma 8—2-ig befizethetik.

ószeres szakosztály őssac-8 tagjai 
forgalmi, kereseti, * jövedelemadójukat 
a közösségben ma, kedden fizethetik 
be utoljára.

Műszaki stb. szakosztály adóközös- 
ségi tagjai forgalmi éti egyencsadóju- 
kat ma, üzleti órák alatt, Szabó Zeig- 
mond elnöknél még ma befizethetik.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI - MOZGÓ. Nagysikerű 
francia kalandos film: „Hotel Mi­
móza“. Üj amerikai híradó. Elő­
adások: fél i, egynegyed 6, 7 óra­
kor, vasárnap 11 órakor is.

APOLLO-MOZGÓ: „PYGMALON" 
Főszerepben: Leslie Howard és 
Wendy Hiller. Előadások: Fél 1, 
egynegyed 6 és 7 órakor, vasár- és 
ünnepnap d. e. 11 órakor is.

Ballon-
kabáf
fértíroha, női kabát, 
szövet, bélésára

Vágó Sándor
Piac-utca 33. 
Széchanyi-utca sarok

Kalapja a,
Szakszerűéit' tisztítja, formázza

iíf. DALMI SsTr8'
Vár-utca 2. (Csapó-nlca sarok.

Rádióműsor
JCNIU8 4, KEDD.

6.30: Falurádió — 6.45; Hírek, ff.fr* 
soriamertctéfl — 7.05: Reggeli zene ~— 
8: Anyáknak gyermekekről — 8.15:; 
Operettmuzsika — 9: Jazz-zenekar
játszik — 10: Hírek — 10.10: Bach
orgonamüveiből — 10.30: Rádióiskola, 
—- 12; Harangszó, hírek — 12*15:
Ozakó ÍJva zongorázik — 12.35: Orosz 
várotiok — 12.45: Kamarakórus éne­
kel — 13; Vajda Zoltán József: Hja 
Bunyevko szabadsága — 13.15; Sza­
lonzene — 14: Hírek — 14.10; Vörös- 
keresztközlemények — 14.20: Wladi- 
geroff: Vardar. (Hanglemez) —. 14.30: 
Esze Tamásról — 14.50: Gounod: Fú­
vós kilences' — 15.15: Rádióiskóla —- 
15.55: Műsoritimertetós — 16: Hírek, 
a Népművelési Központ közleményei — 
16.10: A magyar népdal érdekeséégei
— 16.30; író a mikrofon előtt: Kas­
sák Lajos — 17: ^árthíradó — 17.20: 
Kenéz Judit zongorázik és énekel — 
17.45: Mannheim Károly új könyvet 
ismerteti dr. Faragó László — 18: 
Hírek — 184)5: Vöröskeresztközlemé­
nyek — 18.15: GeMéri Andor Endre. 
Fürt Milán előadása — 18.35: „A bar. 
mincéves Pénzintézeti Központ," Rar 
dióbeszélgetés a jubileum alkalmával.
— 18.50: Liszt: XII. magyar rapszó­
dia — 10: Falurádió — 19.30: Ma­
gyar nóták cigányzenék! séret4 el — 
20: Hírek, eportbírek — 20.20: Jazz 
20.50: Hírek oroszul — 21: Műsor­
ismertetés — 21.05; Vörötik ereszt.
közlemények — 21.15: A Melódia sza­
lon egy üté. es játszik — 21.50: Hírek 
angolul — 22: Hírek — 22.20: Be­
szélgetés a magyar-amerikai kultúr- 
kapcsolatokról az amerikai misszió 
sa.i4óattaséjával — 22.35: Tánczene — 
22.50: Hírek franciául — 23: Hír­
összefoglaló — 23.10; Amerikai hang­
lemezek.

Előfizetési rfij: 12.500 miipengő.

Felelős szerkesiLő ét kiadó:
RÁGÓ ISTVÁN.

Szerkesatl: HAJDÚ FERENC. 
Szerkesztőség: Debrecen. Piac-u. 28. sí,. 

II. emelet. Telefonszám: 234.
Nyomatott a „Szabadság" nyomda 

és kiadóvállalat körforgógépén. 
Felelős nyomdaigazgató:

MÉNES JÁNOS,

5-ig
be kell jelenteni az általáno 
kereseti-, illetve társulati ad 
alá eső forgalom összegét var 
az elért tiszta hasznot és a b- 
fizelett adóelőlegeket Nyom 
látvány kapható'. „Szabadság1 
nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-zilf

Gyapjút szövetért
csereiünk vagy legmagasabb álban 
veszünk. IIöRCSöCBöReRT in 
egyéb vadbörért mindenkor a leg 

magasabb árat adjuk.

Friedländer Testvérei?
eirecen, Hatvan-n. 37. Tel: 3—74.

APRÓHIRDETÉSEK
Átíivélelc; 15a,icsy-ZsiiIns»üy-utca U».

Szódíj 400 adópensii. Párnátoknak és havi előfizetőknek 50°/„ kedvezmény

VESZEK, ELADOK, CSERELEK
mindennemű bútorokat, ruhanenjücket, szőnyegeket 
M E Z E 1 ősze résnél, .Vörösmarty u. 12.

. Z A S ö A U

Házasságot diszkréten,
e r e d m c n y e s e n köz viv.it,
Hög3-e JmiG, Debrecen.
X argn-utca 24. szám.

Sz. 353

ÁLLÁS

zopfáiós dajkát. keretiek.
Snnouffy-u. 52. 14

NapszámosfiúUat, leányo-
kát felveszek, l’ctőfi-tcr 6

13

Mmdencsleányt felv eszek
azonnalra Hatvan-utca 65.

5

Állandó munkára KPfrpfl.
leányokat felvesz Szilágyi
Eta szalon, Szent

5

CSERE

itt a£ztul.i , spar- 
hdt disznóért, lyukért, el­
cserél he lő. Te tő lemezt
ezek. Lóránt!fy 46. 559

Szapannak való zsírt és 
olajat szappanra átcserél: 
pai János szappanos mes­
ter. Kötc*oy-u. 8. Sz. 57

Singer fórfi-szabo varró 
Seperi vagy aranyért 60 
kg.-os mangalica sertésecee- 
rékk. Ugyanott egy Singer 
férfi szabó gépalj lisztért, el­
cserélhető Honvéd-utca 52., 
2. ajéü. 8

Kettő arany karikagyűrűt
adok nyolc múzsa tenge­
riért. Nyíl 28. 11

Fatüzeléses fürdőkályha
élelemért elcserélhető. József 
kir. herceg-utca 36. Iroda.

G.

Hgy kerékpárt sóért el- 
csereiek. Bethlen-utca 5, 6

VÉTEL

Tollat, nyersbőrt veszek, 
bzafcmari, .Iczticf kir. herceg- 
ulc» 71. sz. sió

Brilliánsókszer, arahy, 
ezüst, fogarany. régipénz 
beváltása Fóliáknál. Ha.*- 
van-uUui U, fiz. 33.1

Tollat, nyersbőrt, nör- 
csögbőrt veszek. Pert.i-u. 1., 
Hatvan-utca sa rok, bza ih- 
rn dry. Sz. 303

Aranyat, ezüstöt,', ont. 
liánét, órákat, ékszert ve­
szek. Schiffmaun órás, Hat. 
vaji-utca 6. Sz. 91

Tollat, hörcsög bőrt, vad 
bőrt magas áron veszek. 
Klein, Hatvan-utca, 31.

Sz, 82

EÜYEB

Malacot adok répaegyesi- 
4óéért. Tanító 15. 7

Uzlotholytségemet forgal­
mas helyen azon nalra itt­
ad rám. Cím a kiadóban. 10

ELADÄS

Eladó egy kié jégezekrény. 
X orösmavthy-utca 4. délután 
4 óráig. 4

l j hencsórt én új reka-
miet adok mézért vagy 
tűzifáért Péterfia 26. 557

Eladó 1 darab vizsgázott 
Osepel 100-as motor régi 
írásokkal. 1 drb kompretiz- 
szor itartállyal, pisztollyal. 
1 drb 4.5 lóerős 5 fázisú 
220—380 woltog viljany- 
motor. Teleki-utca 30. szám.

12

Jó állapotban lévő ebédlő- 
kredenc, kombinált szekrény 
eladó. Farkas, Széchenyi 5.

Mivel személyesen isménk 
azt az illetőt, aki szombaton 
delelptt, 11—12 óra között a- 
gyümölcspiacon a bőröndö' 
met elvitte, saját erdőkében 
a bőröndben levő címre 
adja le. 15

Kölcsönkönyvtárbán Mik­
idé-utca 2. minden újdon­
ság olcsón olvasható.

Sz. 2có

Sokféle kötöttárukat, zseo- 
kendőket olcson vásárolhat 
Elonyomda Favoritban, Cea^ 
pó-utca 24 228

Hörcsög-, báráry-. roka- 
bőröket kikéer.t Katona 
Viimofi ezücsmeater. til- 
monff3’--utca 2. Sz. 339

Mozaiklapok, Aholit-leme- 
zek kaphatók a Debreceni 
Műkőgyárban, Fürdő-utca, 2.

F 13Ó

Aki elvesztette barna bőr­
tárcáját, a benneiévő Kö­
lnit névre szóló élei mietet', 
jegyekkel együtt igazolt tu 
lajdouosa. átveheti a „Nép 
lag kiadóhivatal a ban. (.'

Világ m

III. ÉVFOLYAM,!

Félre
Az egész vár 

véleményét élénh 
Alföldi Tej szőve 
harc. A „Népla 
követelie a helyzl 
Iczcseivcl, cikkeit 
visszásságokra 
kibontakozás útj]

Az elmúlt napj 
»lények ogyáltalá 
Idák a dolgorókrl 
hogy a Tcjszöveil 
lad megfelelő irl 
tétlenül szükségei 
mény elé tárjuk j 
tejüzem körül a 
üzelmeket.

A városi közpyl 
pártok részéről b| 
indította meg 9 
mint ahogy a 
28-i számában a 
tudósítás írja 
jelentette, hogy a| 
met parasztokból,! 
szövetkezet vette 
art“. Kardos bejó 
jogos felháborodül 
'nert ilyen ,ub* al 
akarta a Paraszt a 
met magának mf 
Bakóczi kisgazdap 
..megértést, iga«* 
rasztság és a gaz] 
tőséget, hogy bek 
az új szövetkezeti 
közgyűlés többségi 
gadta, hogy valéltf 
új szellem lesz ch[ 
zetben és egy nyl 
küldött ki a dolga

A „Néplap” mái 
lelepleztük a tejsí 
ben rejtőző érdek! 
tlott, hogy a kisgal 
tagt* részéről a lf 
dottak nem fedik I 
az „új*1 szövctkezl 
nosokat — akik j 
járás van folyami 
továbbra i$ meghl 
Ságban s a segbel 
Kardos a közgyil 
akkor még nem 1 
igazságos elosztási 
termelőknek az ehl 
szólása“, amit a É 
nagygyűlésen h.ínj 
hazugság, mert v| 
namisták vágyói 
egy-két „ügyes“ sí 
•alkozásáról van sl

A „Néplap“ ciki 
a Parasztszövetség 
válaszát közötte a] 
kapcsolatban. Ma 
lenlmondást iartall 
lóláb, hogy a Fail 
zctői nyilatkoznak \ 
dolgairól, hiszen ^ 
más hivatalos helyi 
szerint az új sző« 
a Parasztszövetségf 
ben többek között 
„Dcbreczen“ : „Ezt| 
emberek akarata 
emberek jelen eset A 
Majd így fejezi be 
miért fáj. ha a J 
veszi kezébe gazda! 
nyitását, kikapcsolj

A közölt idezefekfl 
sorozatos ellen1mor|

jfeú .


